

EL PUEBLO CÁNTABRO

FRANQUEO CONCERTADO

DIARIO DE LA MAÑANA

SANTANDER.—Año IV.—Número 1.139.

Redacción y Administración, calle de San José, número 17.—Teléfono 55.

Lunes, 30 de julio de 1917.

DE BARCELONA

Impresiones.

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

A medida que los días pasan van dándose cuenta las gentes, pese a todas las habladurías oficiales, del significado de la Asamblea celebrada, de su espíritu, de su propósito y de su éxito.

Hemos de declarar que, cuando vivíamos aquellos días de incertidumbre que precedieron a la famosa reunión, se notaba en esta ciudad, por lo que se refiere al resto de España, una sensación de soledad y hasta a veces de encono de las demás regiones y provincias, que hacía dudar al ánimo más convencido, de si, realmente, seríamos los que veíamos con simpatía la iniciativa de los catalanes, víctimas de un engaño.

Es probable que el rigor de la censura contribuyera grandemente a esos efectos, y que ahora al ir sabiéndose por cartas y por el envío de las hojas que relatan la jornada del 19 todo lo pasado y el verdadero propósito de los iniciadores, se empiece a reaccionar y se vayan recibiendo noticias más halagadoras que las antes recibidas.

Ahora resulta, hasta para aquellos mismos que combatieron la Asamblea, que las bases aprobadas pueden suscribirse todos los españoles amantes de su patria, y que, por lo tanto, aquellas insidias de separatismo, en insidias quedan, y en el abuso, una vez más, del cobardismo, torpe recurso, cuando se quiere combatir algo que proceda de esta tierra.

No hemos de negar que la campaña regionalista o nacionalista que, como es natural, ha pasado por todas las fases de todas las campañas de agitación y propaganda, dió muchas veces lugar a que se pensara de ella lo que por ahí se ha propagado y a que se la señalara con el dedo, dándole de separatista. Pero esto, aparte de lo que en ella hay que descartar de exageración de todos, por parte de los de aquí, en defensa de sus ideales y de los de fuera, combatiéndolos, nunca llegó a constituir el nervio de la campaña regionalista, ni pudo con justicia decirse fuera aspiración general, ni mucho menos, de esta región.

Real decreto autorizando al ministro de Hacienda, para que, mientras dure la jornada, desempeñe funciones de notario mayor del Rey.

Real decreto autorizando al ministro de Estado para que, mientras dure la jornada, desempeñe funciones de notario mayor del Rey.

Hacienda.—Real decreto fijando el capital por que deben tributar varias Sociedades extranjeras.

Marina.—Varios decretos de personal y sueldos de Marina.

Son inútiles a estas alturas los artificios de fuera de esta región y las estridencias de dentro. Aquellos queriendo marcar con sello de fuego todo lo catalán, y éstos, fruto de la exageración de cuatro locos, sin público y sin eco, pretendiendo darles la razón.

Ya sobre esto no hay que hablar. Es un hecho, aun cuando se haya tardado en reconocerlo, que las costumbres públicas y el ejercicio de los derechos políticos han adquirido aquí un progreso y viven una realidad que jamás en el resto de España se igualara; como es otro hecho que el fruto de todo ello ha sido enviar una representación a las Cortes de gentes no improvisadas, sino preparadas, que, con más o menos acierto, pero siempre demostrando un conocimiento y una cultura a toda prueba, se ha ocupado y ha debatido sobre problemas que afectan a toda la política nacional.

Tiene, pues, algo de particular que de aquí haya salido una iniciativa que no tiene otro objeto más que poner un punto final, de veras, a esta política de esos dos partidos de turno que nada representan ni nada significan, y de los que todos absolutamente todos, hasta muchos de los que en ellos militan, hemos aborrecido y condenado muchísimas veces?

¡Ahí! Pero la iniciativa tenía que partir de alguien y ese alguien, llamárase como se llamare, defectos había de tener, quien sabe si muchos, para poder echarle en cara, y aquí vino la aplicación de uno de tantos recursos que tenemos a mano para malograr los mejores propósitos.

En España, en cuanto surge una idea o un político manifiesta un plan, todos nos dedicamos a averiguar las segundas o terceras intenciones; no concebimos que nadie hable noblemente y nos damos a escudriñarle, para saber por qué motivo, a qué responde, qué irá ganando con aquello que nos dice pretende hacer.

Y así nos pasamos la vida y nos pasamos de listas, sin cumplir con nuestro deber, reducidos a escuchar y si nos parece bien aprobarlo y exigir, en su día, estrecha responsabilidad si no se cumpliere; y van corriendo los años, criticando todos, censurando todos; pero sin que nadie ponga remedio y cuando se intentó ponerlo y dos años de honrada política demostraron que había un hombre público que la tomaba en serio y pretendía realizar lo que desde la oposición había predicho, se le arrinconó luego, porque decían no

delo de estar a la realidad.

«Esto hay que terminarlo», es exclamación unánime; acá se ha tomado la iniciativa a base de la representación nacional parlamentaria, ¿por qué no se ha de aprovechar si este es un remedio, que tendrá el significado que tengan sus colaboradores?»

Dejemos de combatirnos unos a otros, partamos de la necesidad que todos reconocemos, y puesto que está en camino una iniciativa y un propósito recójamos los y no los dejemos abandonados en preponderancia las izquierdas, que al fin y a la postre, esas bases aprobadas tendrán la suerte que España quiera darles.

Osnola.

Barcelona, julio de 1917.

Firma regia.

Ayer fueron firmados por Su Majestad el Rey don Alfonso los siguientes decretos:

Presidencia.—Real decreto disponiendo que del 24 al 31 de octubre próximo se celebre en Madrid una Conferencia técnico-social encargada de proponer los medios más adecuados para la implantación de los seguros sociales.

Gobernación.—Real decreto desestimando los recursos de alzada interpuestos por don Juan Egea y don Manuel Martínez, contra providencia del gobernador civil de América, que declaró de necesidad la ocupación de fincas de los reuigrados para la construcción del camino vecinal de Senés a Tabernas.

Fomento.—Real decreto declarando incluida con el número 3 en el plan de carreteras de la provincia de Oviedo la del muelle de Tapia a la Roda.

Gracia y Justicia.—Nombrando presidente de la Sección primera de la Comisión general de Codificación a don Augusto González Besada, en la vacante de don José de Aldaco.

Varios indultos, dos de ellos de muerte, uno de José Serna, de la Audiencia de Alicante, y otro de José Francisco Castaños y Catalina Paz Barrero, de la Audiencia de Zamora.

Real decreto autorizando al ministro de Hacienda, para que, mientras dure la jornada, desempeñe funciones de notario mayor del Rey.

Real decreto autorizando al ministro de Estado para que, mientras dure la jornada, desempeñe funciones de notario mayor del Rey.

Hacienda.—Real decreto fijando el capital por que deben tributar varias Sociedades extranjeras.

Marina.—Varios decretos de personal y sueldos de Marina.

Son inútiles a estas alturas los artificios de fuera de esta región y las estridencias de dentro. Aquellos queriendo marcar con sello de fuego todo lo catalán, y éstos, fruto de la exageración de cuatro locos, sin público y sin eco, pretendiendo darles la razón.

Ya sobre esto no hay que hablar. Es un hecho, aun cuando se haya tardado en reconocerlo, que las costumbres públicas y el ejercicio de los derechos políticos han adquirido aquí un progreso y viven una realidad que jamás en el resto de España se igualara; como es otro hecho que el fruto de todo ello ha sido enviar una representación a las Cortes de gentes no improvisadas, sino preparadas, que, con más o menos acierto, pero siempre demostrando un conocimiento y una cultura a toda prueba, se ha ocupado y ha debatido sobre problemas que afectan a toda la política nacional.

Tiene, pues, algo de particular que de aquí haya salido una iniciativa que no tiene otro objeto más que poner un punto final, de veras, a esta política de esos dos partidos de turno que nada representan ni nada significan, y de los que todos absolutamente todos, hasta muchos de los que en ellos militan, hemos aborrecido y condenado muchísimas veces?

¡Ahí! Pero la iniciativa tenía que partir de alguien y ese alguien, llamárase como se llamare, defectos había de tener, quien sabe si muchos, para poder echarle en cara, y aquí vino la aplicación de uno de tantos recursos que tenemos a mano para malograr los mejores propósitos.

En España, en cuanto surge una idea o un político manifiesta un plan, todos nos dedicamos a averiguar las segundas o terceras intenciones; no concebimos que nadie hable noblemente y nos damos a escudriñarle, para saber por qué motivo, a qué responde, qué irá ganando con aquello que nos dice pretende hacer.

Y así nos pasamos la vida y nos pasamos de listas, sin cumplir con nuestro deber, reducidos a escuchar y si nos parece bien aprobarlo y exigir, en su día, estrecha responsabilidad si no se cumpliere; y van corriendo los años, criticando todos, censurando todos; pero sin que nadie ponga remedio y cuando se intentó ponerlo y dos años de honrada política demostraron que había un hombre público que la tomaba en serio y pretendía realizar lo que desde la oposición había predicho, se le arrinconó luego, porque decían no

como un verdadero fenómeno entre los de su clase.

Tan grande fué la ventaja del «Sobeto», que a no ver competidores más fuertes de otros Clubs, con los que hoy posee el de Santander no hay lucha posible.

Por tocar el «Mouro» una boyá se retiró a la primera vuelta, quedando el «Mosquito IV» y el «Piquito» en empeñada lucha, pasando el «Piquito» al «Mosquito», pero recuperando éste la ventaja que había llevado a su rival, cortó primero la enfilada de llegada.

Y vamos con los monodipos. Como el trayecto que separa la boyá de salida a la primera del ángulo había que hacerla en popa, la agrupación de salida no se deshizo hasta llegar a este sitio, en que, puestos todos a ceñir, montaron la boyá segunda por este orden: «Cántabro», «Mosquito», «Ely», «Bambino», «Guarino», «María», «Mariña», «Chiqui» y «Periforcio».

A la boyá del Este, en la segunda vuelta, fueron llegando: primero «Cántabro» y a continuación «Ely», «Bambino», «Guarino», «Chiqui», «Mosquito», «Marnay», «Periforcio» y «María».

De aquí a la boyá del Oeste fué la parte más pesada de la regata, por tener que atravesar zonas de verdadera calma, de las que se libró el «Cántabro» por... «suerte que tiene uno», como decía su patrón, el simpático balandrín Jesús Corcho, que debe de estar muy recomendado a Eolo, por lo que ayer le favoreció.

Cortaron la enfilada de llegada por el siguiente orden: «Cántabro», con casi media hora de anticipación; «Ely», «Mosquito», «Guarino», «María», «Chiqui», «Bambino» y «Marnay». El «Periforcio» se retiró.

Fly.

DEL DIA

Monsieur le ministre. (1)

El señor ministro en un hombre vulgar. Hace tiempo que en España son vulgares los ministros, porque el serlo es una vulgaridad.

El señor ministro tiene la cara, el ademán, la palabra, el traje, las botas, los lentes, el peinado, el sillón vulgares. Es uno de estos hombres que sólo parecen algo, de uniforme. Por lo demás, aun cuando se funda con un cualquiera. No hay elegancia, ni estatura; no hay «ese» que se nota en seguida—la aureola misteriosa de lo aristocrático—cuando se entra en la órbita de un hombre grande.

El señor ministro es vulgar, además, porque es ministro turnante. Turnante por partida doble: pertenece al corro y

al salón de baile del Gran Casino en «the dansant», que empezará después de terminar la fiesta taurina. Ya sabemos, pues, dónde se dará «rendez-vous» la gente selecta al volver de la corrida, y no hay que decir la animación y brillantez que habrá esos días en aquellos saones.

Además, el viernes se dará en el teatro, a las cinco de la tarde, el primer concierto clásico de la temporada, que será dirigido por el competentísimo maestro Saou del Valle.

Este mismo día se inaugurarán los «diners dansant», a las nueve de la noche, y sabemos que son ya varias las familias elegantes que se darán cita esa noche en el restaurant, para inaugurar esas agradabilísimas comidas de sociedad que han hecho tan famosos los lunes del Ritz, en Madrid.

El señor ministro habla de la situación. La trata con confianza, como a día pariente.

—Está buena, dice. Todo eso que se murmura son imaginaciones de gente insensata. Harlo bien nos va con lo que por fuera está pasando. Hay, sí, ansias de renovación; pero mientras no se definan—y ¡guén ha de definirlos, sino un Gobierno?—, no deben preocupar a las fuerzas vivas del país. El orden es completo. El país sigue su vida de normalidad.

«Para qué hacer preguntas difíciles a un hombre que dice palabras de este género? ¿No parece estar oyendo a un mercader haciendo el artículo?... Así, de este modo.

Este género es superior. Si le han dicho a usted que de mal resultado es que no lo conocen. Con la guerra se ha puesto todo por las nubes. Claro que lo hay mejor; pero eura usted que nosotros sabemos de sobra que esto es de toda confianza y puede usted llevarlo en la seguridad que no ha de quedar descontento. Es todo lana dulce, sí señor. Vendemos esto como pan...

«En rigor no hay por qué pedir más a un ministro del turno. Pondera su mercadería por lo que le pagan. No sabe una palabra de ella, pero la vende. La cues-

lón es ir viviendo. Al fin y al cabo, lo mismo hacen en la acera de enfrente.

El señor ministro es amable. Tiene esa amabilidad rampante, con aires de profesional a ratos, de superioridad provisional, desacomodada. Nos hace el efecto de un chico que se pone por vez primera pantalones largos y sólo a ratos los está para evitar las rodilleras. Pero aún van debajo los cortos.

Si el señor ministro es amable. Es educado. Es capador. Ofrece algún cigarrillo o algún pipero a la prensa. La quiere mucho.—También el vendedor quiere mucho al cliente.—Pronuncia las palabras: «poderosa palanca». Todo surtido, todo trivial y de primeras letras. Decididamente este señor ministro no hubiera descubierto la rueda de escape.

Y el señor ministro es optimista como un gastrónomo satisfecho. Tiene esa «bonhomie» que proporcionan tan sólo las digestiones normales. Se piensa en aquello de Renan, a propósito de la bondad del Mundo y de su Criador, después de los postres de un buen banquete. Y optimista son las piedras, las cosas inanimadas. Optimista los niños y las jóvenes. Optimista el jugador afortunado; el borracho rico...

«¿Qué más?... El señor ministro se levanta dando por acabada la entrevista. Ha dejado los lentes sobre la mesa y apoya en ella una mano basta, coloradota, reclamadora de la manicura. (Esta mano firma cosas transcendentales para la vida de 20 millones de súbditos.) Dice, con sonsonete finalista, esas palabras que quieren ser síntesis de las anteriores, pero que sólo logran poner una ribera de insuficiencia a la conversación. (¿Cómo sintetizar la nada?) Añanza hasta la puerta pesada. Da la mano. Se inclina sin gracia y se ven levantarse burlescamente los faldones del chaquet.

—¡Señor ministro!... —¡Servidor de usted!... El señor ministro sigue recibiendo visitas. A todos dirá lo mismo. Sólo salda pensando algo distinto de lo que queda escrito en aquellos «grand-debutistes», que se llevan una manecita debajo del brazo. «¿Está el sistema?...»

El señor ministro es amable. Tiene esa amabilidad rampante, con aires de profesional a ratos, de superioridad provisional, desacomodada. Nos hace el efecto de un chico que se pone por vez primera pantalones largos y sólo a ratos los está para evitar las rodilleras. Pero aún van debajo los cortos.

Si el señor ministro es amable. Es educado. Es capador. Ofrece algún cigarrillo o algún pipero a la prensa. La quiere mucho.—También el vendedor quiere mucho al cliente.—Pronuncia las palabras: «poderosa palanca». Todo surtido, todo trivial y de primeras letras. Decididamente este señor ministro no hubiera descubierto la rueda de escape.

Y el señor ministro es optimista como un gastrónomo satisfecho. Tiene esa «bonhomie» que proporcionan tan sólo las digestiones normales. Se piensa en aquello de Renan, a propósito de la bondad del Mundo y de su Criador, después de los postres de un buen banquete. Y optimista son las piedras, las cosas inanimadas. Optimista los niños y las jóvenes. Optimista el jugador afortunado; el borracho rico...

«¿Qué más?... El señor ministro se levanta dando por acabada la entrevista. Ha dejado los lentes sobre la mesa y apoya en ella una mano basta, coloradota, reclamadora de la manicura. (Esta mano firma cosas transcendentales para la vida de 20 millones de súbditos.) Dice, con sonsonete finalista, esas palabras que quieren ser síntesis de las anteriores, pero que sólo logran poner una ribera de insuficiencia a la conversación. (¿Cómo sintetizar la nada?) Añanza hasta la puerta pesada. Da la mano. Se inclina sin gracia y se ven levantarse burlescamente los faldones del chaquet.

—¡Señor ministro!... —¡Servidor de usted!... El señor ministro sigue recibiendo visitas. A todos dirá lo mismo. Sólo salda pensando algo distinto de lo que queda escrito en aquellos «grand-debutistes», que se llevan una manecita debajo del brazo. «¿Está el sistema?...»

El señor ministro en un hombre vulgar. Hace tiempo que en España son vulgares los ministros, porque el serlo es una vulgaridad.

El señor ministro tiene la cara, el ademán, la palabra, el traje, las botas, los lentes, el peinado, el sillón vulgares. Es uno de estos hombres que sólo parecen algo, de uniforme. Por lo demás, aun cuando se funda con un cualquiera. No hay elegancia, ni estatura; no hay «ese» que se nota en seguida—la aureola misteriosa de lo aristocrático—cuando se entra en la órbita de un hombre grande.

El señor ministro es vulgar, además, porque es ministro turnante. Turnante por partida doble: pertenece al corro y

al salón de baile del Gran Casino en «the dansant», que empezará después de terminar la fiesta taurina. Ya sabemos, pues, dónde se dará «rendez-vous» la gente selecta al volver de la corrida, y no hay que decir la animación y brillantez que habrá esos días en aquellos saones.

Además, el viernes se dará en el teatro, a las cinco de la tarde, el primer concierto clásico de la temporada, que será dirigido por el competentísimo maestro Saou del Valle.

Este mismo día se inaugurarán los «diners dansant», a las nueve de la noche, y sabemos que son ya varias las familias elegantes que se darán cita esa noche en el restaurant, para inaugurar esas agradabilísimas comidas de sociedad que han hecho tan famosos los lunes del Ritz, en Madrid.

El señor ministro habla de la situación. La trata con confianza, como a día pariente.

—Está buena, dice. Todo eso que se murmura son imaginaciones de gente insensata. Harlo bien nos va con lo que por fuera está pasando. Hay, sí, ansias de renovación; pero mientras no se definan—y ¡guén ha de definirlos, sino un Gobierno?—, no deben preocupar a las fuerzas vivas del país. El orden es completo. El país sigue su vida de normalidad.

«Para qué hacer preguntas difíciles a un hombre que dice palabras de este género? ¿No parece estar oyendo a un mercader haciendo el artículo?... Así, de este modo.

Este género es superior. Si le han dicho a usted que de mal resultado es que no lo conocen. Con la guerra se ha puesto todo por las nubes. Claro que lo hay mejor; pero eura usted que nosotros sabemos de sobra que esto es de toda confianza y puede usted llevarlo en la seguridad que no ha de quedar descontento. Es todo lana dulce, sí señor. Vendemos esto como pan...

«En rigor no hay por qué pedir más a un ministro del turno. Pondera su mercadería por lo que le pagan. No sabe una palabra de ella, pero la vende. La cues-

lón es ir viviendo. Al fin y al cabo, lo mismo hacen en la acera de enfrente.

El señor ministro es amable. Tiene esa amabilidad rampante, con aires de profesional a ratos, de superioridad provisional, desacomodada. Nos hace el efecto de un chico que se pone por vez primera pantalones largos y sólo a ratos los está para evitar las rodilleras. Pero aún van debajo los cortos.

Si el señor ministro es amable. Es educado. Es capador. Ofrece algún cigarrillo o algún pipero a la prensa. La quiere mucho.—También el vendedor quiere mucho al cliente.—Pronuncia las palabras: «poderosa palanca». Todo surtido, todo trivial y de primeras letras. Decididamente este señor ministro no hubiera descubierto la rueda de escape.

Y el señor ministro es optimista como un gastrónomo satisfecho. Tiene esa «bonhomie» que proporcionan tan sólo las digestiones normales. Se piensa en aquello de Renan, a propósito de la bondad del Mundo y de su Criador, después de los postres de un buen banquete. Y optimista son las piedras, las cosas inanimadas. Optimista los niños y las jóvenes. Optimista el jugador afortunado; el borracho rico...

«¿Qué más?... El señor ministro se levanta dando por acabada la entrevista. Ha dejado los lentes sobre la mesa y apoya en ella una mano basta, coloradota, reclamadora de la manicura. (Esta mano firma cosas transcendentales para la vida de 20 millones de súbditos.) Dice, con sonsonete finalista, esas palabras que quieren ser síntesis de las anteriores, pero que sólo logran poner una ribera de insuficiencia a la conversación. (¿Cómo sintetizar la nada?) Añanza hasta la puerta pesada. Da la mano. Se inclina sin gracia y se ven levantarse burlescamente los faldones del chaquet.

—¡Señor ministro!... —¡Servidor de usted!... El señor ministro sigue recibiendo visitas. A todos dirá lo mismo. Sólo salda pensando algo distinto de lo que queda escrito en aquellos «grand-debutistes», que se llevan una manecita debajo del brazo. «¿Está el sistema?...»

El señor ministro en un hombre vulgar. Hace tiempo que en España son vulgares los ministros, porque el serlo es una vulgaridad.

El señor ministro tiene la cara, el ademán, la palabra, el traje, las botas, los lentes, el peinado, el sillón vulgares. Es uno de estos hombres que sólo parecen algo, de uniforme. Por lo demás, aun cuando se funda con un cualquiera. No hay elegancia, ni estatura; no hay «ese» que se nota en seguida—la aureola misteriosa de lo aristocrático—cuando se entra en la órbita de un hombre grande.

El señor ministro es vulgar, además, porque es ministro turnante. Turnante por partida doble: pertenece al corro y

al salón de baile del Gran Casino en «the dansant», que empezará después de terminar la fiesta taurina. Ya sabemos, pues, dónde se dará «rendez-vous» la gente selecta al volver de la corrida, y no hay que decir la animación y brillantez que habrá esos días en aquellos saones.

Además, el viernes se dará en el teatro, a las cinco de la tarde, el primer concierto clásico de la temporada, que será dirigido por el competentísimo maestro Saou del Valle.

Este mismo día se inaugurarán los «diners dansant», a las nueve de la noche, y sabemos que son ya varias las familias elegantes que se darán cita esa noche en el restaurant, para inaugurar esas agradabilísimas comidas de sociedad que han hecho tan famosos los lunes del Ritz, en Madrid.

El señor ministro habla de la situación. La trata con confianza, como a día pariente.

—Está buena, dice. Todo eso que se murmura son imaginaciones de gente insensata. Harlo bien nos va con lo que por fuera está pasando. Hay, sí, ansias de renovación; pero mientras no se definan—y ¡guén ha de definirlos, sino un Gobierno?—, no deben preocupar a las fuerzas vivas del país. El orden es completo. El país sigue su vida de normalidad.

«Para qué hacer preguntas difíciles a un hombre que dice palabras de este género? ¿No parece estar oyendo a un mercader haciendo el artículo?... Así, de este modo.



Su Majestad el Rey, con el infante don Felipe y su ilustre esposa, al salir de visitar el Hotel Real. (Fot. Alejandro)

mansión Su Majestad el Rey, en un auto de su propiedad, en compañía del duque de Miranda.

Por el paseo de Pérez Galdós se dirigió el Monarca hasta el Hotel Real, con objeto de visitar al infante don Felipe y a su esposa.

En el Hotel preguntó Su Majestad si estaba el ministro de Estado, señor marqués de Lema. Pero el señor ministro había salido a oír misa.

El Rey don Alfonso, al salir del Hotel Real, saludó al conde del Rincón y señora, que se hallaban allí.

Después de permanecer breves instantes en el mencionado Hotel, salió en compañía del infante y su esposa, dirigiéndose en el auto a dar un paseo por algunas calles de la población.

Al regresar a Palacio, pasó por el Hipódromo, a ver las obras que se están realizando.

Según nuestros informes, el Rey quedó muy complacido del estado de aquellas, elogioso la situación del Hipódromo.

Recorrió todas las obras, entrando en el local destinado a tribuna regia, y después de permanecer en aquel sitio algunos minutos, regresó a Palacio, quedándose el infante don Felipe y su esposa en el Hotel Real.

El cumpleaños de la infanta doña Beatriz.

Con motivo de ser ayer el cumpleaños de la infanta doña Beatriz, estuvieron por la mañana en el Palacio de la Magdalena el gobernador civil, señor Richi, y el alcalde, señor Botín, los cuales firmaron en el álbum y dejaron sus tarjetas.

En la primera playa del Sardinero estuvieron por la mañana, durante toda ella, los infantes hijos de don Carlos y doña Luisa.

Los mencionados infantes dieron después un paseo a pie por algunas calles de la población, llegando al embarcadero a enterarse de la marcha de las regatas de monodipos.

También estuvieron en aquel sitio, por el mismo objeto, los infantes don Ramiro y don Jenaro.

Visitas.

Ayer por la mañana devolvieron la visita al comandante del «Giralda», el gobernador civil, y el alcalde.

A misa.

El capitán general de la región, señor marqués de Valtierra, estuvo, en compañía de su ayudante, a oír misa en la residencia de los Padres Jesuitas.

Hablando con el ministro.

A mediodía visitamos en el Hotel Real al ministro de Estado, señor marqués de Lema.

Nos manifestó que estaba esperando de un momento a otro que le llamasen de Palacio para despachar con Su Majestad el Rey.

Nos facilitó la firma regia, que publicamos en otro lugar de este número.

Nos manifestó que había hablado por teléfono con el presidente del Consejo, el cual le había manifestado que reinaba tranquilidad absoluta en toda la Península.

También dijo que se habían solucionado las huelgas de metalúrgicos de Bilbao y la llamada del agua, de Barcelona.

El marqués de Lema dijo también que el alto comisario en Marruecos, general Jordana, le había comunicado que han dado brillantemente comienzo las fiestas mensuales que se celebran en honor del califa.

Las fiestas—dijo el señor marqués de Lema—tienen mucha importancia, pues a ellas han acudido representantes de las cabillas Kamarra, Compontan y Alcazaba, que siempre se han mostrado más rebeldes a reconocer la autoridad del Sultán, y, por tanto, significa este acto una muestra de acatamiento.

A las fiestas—añadió el ministro—asistieron, según comunica el general Jordana, más de 40 delegados, siendo este número más elevado que el de noviembre, pues sólo suelen asistir 30 delegados.

Un periodista preguntó al ministro de Estado si tenía alguna noticia concreta acerca de la detención del capitán del vapor «Durango», efectuada en Bayona.

El marqués de Lema dijo que había pedido detalles de lo ocurrido a nuestro embajador, y que una vez tenga estos detalles, el Gobierno dispondrá lo que haya lugar.

Nuestro compañero dijo al ministro que algunos periódicos señalaban como un error la detención del citado vapor, y el marqués de Lema dijo que se alegraría mucho que así hubiera sucedido.

Con esto pusimos fin a nuestra conversación, despidiéndonos del ministro.

Llegada de personal.

Ha llegado ya todo el personal que compone toda la plantilla del ministerio de jornada.

Recepción de autoridades.

Hoy, a las diez de la mañana, se celebró en el Palacio real de la Magdalena la recepción de autoridades, en el día anteaer por la indisposición de Su Majestad el Rey.

Un telegrama de adhesión.

El presidente del Congreso, señor Llanusa, que se halla veraneando en Millas, telegrafió al gobernador civil, manifestándole su satisfacción por el cumplimiento dispensado por Santander a los Reyes, y se adhería al homenaje.

Por la tarde.—Los Reyes a Solón.

A las cinco y media de la tarde salieron de Palacio, en un auto, Su Majestad los Reyes don Alfonso y doña Victoria, dirigiéndose a Santander, y, por carretera de Bilbao, llegaron hasta Laredo, donde estuvieron unos minutos, y después de salir de Laredo, se dirigieron a Santander, llegando a Palacio a las siete y minutos de la tarde.

Señaló de los infantes.

Los infantes hijos de don Carlos y doña Luisa, fueron ayer tarde, en compañía de dichos infantes, al campo de Magdalena.

Don Carlos y doña Luisa estuvieron jugando el tenis en el campo instalado en el recinto del Palacio.

Los niños estuvieron, en compañía de sus primas las infantas; presenciando una sesión de cine, celebrada en el teatro.

Los infantes don Carlos y doña Luisa, y sus hijos regresaron a su hotel del Sardinero al anochecer.

Las Hermanitas de los pobres y los ancianos desamparados.

Hemos recibido una atenta carta de la Reverenda Madre Superiora y Hermanitas de los ancianos desamparados, de la capital, que el pasado viernes se celebró en la Avenida de la Reina Victoria, presidiendo su entusiasta concurso el obispo de Santander, don Juan de Salazar.

Montaña tributo a nuestros jóvenes.

Don Alfonso y doña Victoria, suplicados nos, en nombre de los ancianos desamparados, testimoniamos su agradecimiento a cuantas personas mostraron sus simpatías y sus galanterías para con los ancianos, ofreciéndonos toda clase de comodidades para permanecer en el campo de la Avenida de la Reina Victoria, ocupando un gentío inmenso.

Junta general.

Conforme habíamos anunciado, ayer celebró esta Mutualidad una Junta general ordinaria, cumpliendo lo establecido en el artículo 37 del reglamento, a la que asistió la mayor parte de los socios.

Una vez abierta la sesión, el secretario dio lectura de la Memoria

LICOR DE POLO DE ORIVE DENTIFRICO INSUPERABLE PARA CONSERVAR SANA LA BOCA PASTA DENTIFRICA ORIVE

DE PERFUME DELICIOSO AGUA DE COLONIA ORIVE DENTADURA BLANQUISSIMA Y ENCIAS FRESCAS Y ROSADAS

Preferida por las personas de gusto.

DE TORANZO

Tres santos y tres romerías. Con tiempo espléndido y extraordinaria animación, se celebró en el pintoresco pueblo de Entrambasaguas...

Por la mañana hubo una solemne función religiosa, con misa cantada y con sermón, y por la tarde tuvo lugar la romería de costumbre...

Lo mismo las boleras, que la plaza donde se bailaba, se vieron durante el día atestadas de gente joven, que ahuchaba divertirse honestamente...

Deben que de padres listos nacen hijos avisados, y a nosotros nos parece que de padres bailarines tienen que salir hijos danzantes...

El fotógrafo de Alceda, que impresionó ese día muchas e interesantes placas, ha tenido la amabilidad de mostrarnos una de ellas...

Al día siguiente, y en honor de Santa Ana, se celebraba en el pueblo de Borlén la fiesta del lugar.

A las diez comenzó la misa mayor, oficiando como celebrante el señor cura párroco, don Lucas Meno y Angulo...

Los altares de la iglesia y la imagen de Santa Ana estaban adornados con un gusto incomparable...

Las boleras de Borlén, que son las mejores del valle de Toranzo, se encuentran repletas de aficionados entusiastas...

Y, finalmente, ayer, día de San Pantaleón, se celebró en el pueblo de Castillo-Pedroso la festividad del titular de la parroquia.

A las nueve y media dió principio la misa mayor, oficiando de preste don José Calderón, capellán de San del Tojo...

La misa fue cantada por distinguidas señoras de la localidad, acompañadas al armonium por el párroco don Martín Puertas...

La romería de la tarde estuvo muy animada, como todas las que se celebran en este alegre y pintoresco pueblo...

De todos modos, ayer estaba en su punto. Pero el pasado día 8, cuando se empezó en tomar parte en el concurso de bolos...

Entre Santander y Gijón. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. En cada uno de estos cinco días saldrá de Santander...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Corvera, 28-VII-1917.

Trenes especiales

Ferrocarriles de Santander a Bilbao. Con motivo de las grandes corridas de toros y demás festejos que tendrán lugar en Santander los días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto...

Día 1 de agosto. Un tren especial de ida que saldrá de Bilbao a las 6,20 de la mañana y que admitirá viajeros de las tres clases para Santander, exclusivamente.

Día 2. Un tren especial de vuelta, que saldrá de Santander a las 8,30 de la noche y que tomará viajeros de las tres cla-

Si desea usted un traje elegante bien confeccionado y a precio económico, visite la acreditada sastrería LA VILLA DE MADRID PUERTA LA SIERRA, 1 LUTCS EN OCHO HORAS

ses para las estaciones en que tiene parada y se hallen situadas entre Molinar y Bilbao, inclusivos.

Día 5. Un especial que partirá de Bilbao a las 6,20 de la mañana y que tomará viajeros solamente para Santander. Otro especial de regreso que saldrá de Santander a las 8,30 de la noche y que solamente admitirá viajeros en Santander para las estaciones situadas entre Molinar y Bilbao.

Día 16 de agosto. Un especial de ida que saldrá de Bilbao a las 6,20 de la mañana, y otro de regreso que saldrá de Santander a las 8,30 de la noche, ambos con las limitaciones fijadas anteriormente para la admisión de viajeros.

Entre Santander y Gijón. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. En cada uno de estos cinco días saldrá de Santander...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Entre Santander y Liérganes. Días 1, 2, 4, 5 y 10 de agosto. A las 9,10 y a las 10 de la noche de estos cinco días...

Programa de las piezas que ejecutará hoy la banda municipal, de nueve a once de la noche, en la Alameda de Oviedo: «El tambor de granaderos, pasodoble...»

EL CENTRO PEDRO A. SAN MARTIN (Sucesor de Pedro San Martín) Especialidad en vinos blancos de la Navarra, Manzanilla y Valdepeñas...

TRAJES PARA NIÑOS Se hacen con elegancia, rapidez y economía, en Padilla, 8, 1. MARIA ARNAIZ

AUTOMOVIL Dion-Bouton, 7-11 H. P., doble faeton, tipo, último modelo, se vende. Servando Sánchez, Garage Mesones, Sardinero.

Palmer. Neumáticos ingleses de superior calidad, de goma y caucho, inyectados a presión hidráulica...

Los más finos dulces para bodas, bautizos y luchs, CONFITERIA RAMOS, San Francisco, 27.

Telefonos detenidos. De Gijón: Tomás Torre, Avenida, 35, 3. De Valencia: Luisa Pequeño, Paseo Alta, 6.

Observatorio meteorológico del Instituto Día 29 de julio de 1917

Table with 2 columns: hora, temperatura. Rows include Barómetro a 0°, Temperatura al sol, Humedad relativa, etc.

Concierto en la terraza por la mañana que dirige el maestro Saco del colegio de San Juan Frigola...

Primer parte. 1.º «Erisuena».—Waldteufel. 2.º «Myosotis», balabales.—Flon.

Segunda parte. 5.º «L'Arlesienne».—Bizet. 6.º «Myosotis», balabales.—Flon.

Primer parte. 1.º «La primavera».—Bergler. 2.º «Etienne Marcel».—Saint-Saens.

Segunda parte. 5.º «Colibri».—Navasknas. 6.º «Fausol», fantasía.—Gonmol.

En Corconte se cura el artrismo y los cólicos nefríticos. Temporada: 1.º de julio al 30 de septiembre.

Revista de Bolsas.

Madrid. El mercado no senta novedad. Poco negocio y relativa firmeza en los valores.

Por el lado de la guerra, la atención sigue fija en la situación de Rusia, que se estima comprometida...

En los demás valores la nota interesante fue la junta extraordinaria del Banco de Vizcaya...

Resultan dos operaciones: la cesión a los accionistas de 26.000 acciones nuevas de 250 pesetas...

El reloj es de caballero y marca «Longinos». A quien le entregue en esta Administración...

Música.—Programa de las obras que ejecutará la banda del regimiento de Valencia...

«Cavalleria rusticana», fantasía.—Mascagni. «Las golondrinas».—Romanza de Puch...

«Danzas noruegas».—Grije. «Los bolijistas», pasodoble.—Lope.

Opinión valiosa. El distinguido y notable médico doctor don Gonzalo Arábuc...

Ahora mismo corte este anuncio. Guárdelo para cuando compre. Fino zapato cosido...

V. URBINA Callista de la Real Casa, con ejercicio. Opera a domicilio...

SE VENDE máquina completa para hacer media y otros, en buenas condiciones...

Pan de lujo. Fabricado para la venta exclusiva de esta Casa. Plaza de la Libertad...

Restaurante «El Cantábrico» de PEDRO GOMEZ GONZALEZ HERNANDEZ CORTES...

AVISO Para terminar la venta se liquidan armarios de luna, camas, sillas...

Espléndido torpedero tipo sport, excelente marca europea...

GARCIA OPTICO APARATOS DISCOS MARCA: Gramofono

Lejía LA ARAGONESA (es la marca preferida por su blancura)

Opinión valiosa.

El distinguido y notable médico doctor don Gonzalo Arábuc...

CERTIFICA: Que habiendo probado el Vino Ona, del doctor Aristegui...

Y, aun cuando enemigo de dar certificaciones acerca de específicos...

«Cavalleria rusticana», fantasía.—Mascagni. «Las golondrinas».—Romanza de Puch...

«Danzas noruegas».—Grije. «Los bolijistas», pasodoble.—Lope.

Opinión valiosa. El distinguido y notable médico doctor don Gonzalo Arábuc...

Ahora mismo corte este anuncio. Guárdelo para cuando compre. Fino zapato cosido...

V. URBINA Callista de la Real Casa, con ejercicio. Opera a domicilio...

SE VENDE máquina completa para hacer media y otros, en buenas condiciones...

Pan de lujo. Fabricado para la venta exclusiva de esta Casa. Plaza de la Libertad...

Restaurante «El Cantábrico» de PEDRO GOMEZ GONZALEZ HERNANDEZ CORTES...

AVISO Para terminar la venta se liquidan armarios de luna, camas, sillas...

Estación en el ferrocarril de Santander a Bilbao

ENFERMEDADES DE LA NUTRICION ARTRITISMO, REUMA, GOTIA, ANEMIA...

Profesor de francés. Lecciones particulares, en casa del profesor...

Restaurant hotel Francisco Gómez (ANTIGUO SUIZO) Servicio a la carta y por cubiertos...

Sarna (ROÑA) ANTISARNICO MARCA SARNA. 3 pesetas frasco...

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

Lejía LA ARAGONESA (es la marca preferida por su blancura)

Vinos del marqués de Murietta. PIRANSE EN TODOS LOS HOTELES Y RESTAURANTS

Andrés Archa del Valle. Imprenta de EL PUEBLO CANTABRO

La Hispano-Suiza S-10 H. P. & I C. P. 10 H. P. (Alfonso XIII), Diez y seis válvulas. POMBO Y ALVEAR PRESUPUESTOS: MUELLE, NUMERO 26.—SANTANDER

Grandes almacenes de drogas, productos químicos y farmacéuticos Pérez del Molino y Comp. Plaza de las Escuelas y Wad-Rás, número 3

LA INYECCION «YER» Cura en 36 horas la BLENNORRAGIA y toda clase de flujos antiguos o recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos. De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.

Restaurant «El Cantábrico» de PEDRO GOMEZ GONZALEZ HERNANDEZ CORTES

AVISO Para terminar la venta se liquidan armarios de luna, camas, sillas...

Espléndido torpedero tipo sport, excelente marca europea...

GARCIA OPTICO APARATOS DISCOS MARCA: Gramofono

Lejía LA ARAGONESA (es la marca preferida por su blancura)

Vinos del marqués de Murietta. PIRANSE EN TODOS LOS HOTELES Y RESTAURANTS

Andrés Archa del Valle. Imprenta de EL PUEBLO CANTABRO

Champagne BÉNÉZET Es bueno y barato: Pídale en Fondas, Hoteles, Restaurants y tiendas de ultramarinos

«La Niñera Elegante» PUENTE NUMERO 3 Unica Casa en uniformes para damas, niñas y niños...

ALMACENES de guarnicioneria, efectos de viaje y mobiliario...

Los espectáculos SALON PRADERA.—No hay función...

Concierto en la terraza por la mañana que dirige el maestro Saco del colegio de San Juan Frigola...

Primer parte. 1.º «Erisuena».—Waldteufel. 2.º «Myosotis», balabales.—Flon.

Segunda parte. 5.º «L'Arlesienne».—Bizet. 6.º «Myosotis», balabales.—Flon.

En Corconte se cura el artrismo y los cólicos nefríticos. Temporada: 1.º de julio al 30 de septiembre.

Estación en el ferrocarril de Santander a Bilbao

ENFERMEDADES DE LA NUTRICION ARTRITISMO, REUMA, GOTIA, ANEMIA...

Profesor de francés. Lecciones particulares, en casa del profesor...

Restaurant hotel Francisco Gómez (ANTIGUO SUIZO) Servicio a la carta y por cubiertos...

Sarna (ROÑA) ANTISARNICO MARCA SARNA. 3 pesetas frasco...

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.

Lejía LA ARAGONESA (es la marca preferida por su blancura)

Vinos del marqués de Murietta. PIRANSE EN TODOS LOS HOTELES Y RESTAURANTS

Andrés Archa del Valle. Imprenta de EL PUEBLO CANTABRO

